

国家人口计生委要求简化办理证件程序,并实行首接责任制

流动人口可就地办理准生证

据新华社电 记者从国家人口计生委获悉,为进一步解决群众反映办证难的突出问题,国家人口计生委3日专门下发通知,就全面公开服务事项、切实简化办证流程、解决流动人口等人群办证难问题、加强服务窗口建设、强化责任落实和监督提出了明确要求。

通知要求,各地要加大主动公开力度,将与群众密切相关的计划生育证件的办理依据、条件、程序、时限、需要提交的全部证

明材料的目录、申请表式样、是否收费、服务承诺等信息在网站、办事场所等进行公开,使群众了解服务内容和流程。同时,要进一步精简群众办理计划生育相关证件时所需材料。对材料不齐全的,要一次性书面告知当事人需补齐的全部材料。对于办理第一个子女生育服务证(登记)、独生子女父母光荣证、流动人口婚育证明或者出具婚育情况证明等,符合办理条件且材料齐全的,即时办理。户籍所在地在为群众办理再生育服

务证时,要简化程序、方便群众。申请人无法亲自办理计划生育相关证件的,可以委托他人代办。对有特殊困难的群众,要主动上门办理。在办理相关证件过程中,要注意保护当事人的隐私。

此外,流动人口夫妻双方户籍所在地、现居住地乡(镇)、街道均有责任为其办理第一个子女生育服务证(登记),并实行首接责任制。户籍所在地要落实源头管理责任,为流出人口办理婚育证明或出具婚育情况证

明材料。对于流动育龄夫妻因长期或多次、多地流动无法证明婚育状况、信息核实确实存在困难等特殊困难,受理地可依据当事人的承诺,为其办理生育服务证(登记)。户籍所在地和现居住地要加强协调沟通,履行信息核查责任,不得相互推诿。要切实解决同一城市内人户分离、集体户口等人群的办证难问题。同时,要加强监督检查,对推诿、拖延或拒不办理的,要严肃处理,并追究有关领导和工作人员的责任。

辽宁遭暴雪袭击 学校停课



沈阳市民在暴雪中艰难行走

据新华社电 从3日凌晨开始,辽宁省沈阳、鞍山、抚顺等局部地区遭遇暴雪袭击。受降雪影响,辽宁多条高速公路封闭,客运停班,机场多次航班延误。辽宁省鞍山、抚顺两市启动“冰雪紧急预案”,2日晚

间就提前下发通知,要求所有初中、小学及幼儿园12月3日停课一天,同时,层层落实安全责任,确保学生及儿童安全。

辽宁省教育厅相关人士介绍,面对类似暴雪等气象灾害,各类学校还要加强值

班和巡查工作,认真落实值班制度和岗位责任制,坚持24小时值班和领导带班,随时保持通讯和信息畅通,发现问题及时处理。对因工作落实不到位而引发安全事故的,要严肃追究有关人员责任。

非京籍考生网上报名成功 考试院称需资格确认

据新华社电 几位非京籍考生家长3日告诉记者,自己的孩子2日已经完成高考网上报名。对此,北京教育考试院进行回应。

对部分非京籍考生完成网上报名一事,北京教育考试院回应称,《北京市2013年普通高等学校招生报名通知》已明确报名条件。同时,报名分为“网上填报个人信息并缴费”和“报名资格确认”两个阶段,前者时间从2012年12月1日8时至5日18时,后者时间由各区县高校招生办公室在12月20日前自行安排。考试院表示,全市报名资格确认工作结束后,会将全市报名数据与公安户籍信息进行比对,若发现考生通过伪造证件或以虚假身份参加北京市高考报名,将取消其报名资格。考生只完成“网上填报个人信息并缴费”并不代表已取得高考报名资格。

贵州茅台董事长袁仁国 新闻记者证已被注销

星报综合报道 记者昨日获悉,此前被曝为中国“最牛记者”的贵州茅台董事长袁仁国已被注销记者证。

中国记者网公告栏《关于持记者证人员名单的公示》称,经初步核实,消费日报社通过报送虚假材料,违规为企业人员袁仁国申领新闻记者证,并连续多年违规为其办理年检手续。调查同时发现,消费日报社未能严格管理其新闻记者证,未按规定及时注销已调离新闻采编岗位的李荣钢、郭成梁等9人的新闻记者证。目前,新闻出版总署已责令消费日报社注销了上述10人违规持有的新闻记者证,并对消费日报社立案调查,将根据调查结果依法做出相应处罚。

冰心墓碑涂字案昨开庭 其孙写道歉信表悔意

据中新社电 备受关注的“冰心墓碑涂字案”昨日上午在北京市延庆县人民法院一审开庭。冰心嫡孙吴山并未到庭。

今年5月31日,著名女作家冰心和丈夫吴文藻的墓碑被其孙子吴山用红漆涂上了“教子无方,枉为人表”几个字,引发各界关注。陵园管理方随后将吴山诉至法院,要求赔礼道歉并赔偿9万元维修清洗费。

庭审过程中,被告代理律师当天宣读了吴山的一封道歉信。吴山在信中说,自己的行为伤害了广大读者对冰心的深厚情感,对此再次就自己的鲁莽行为向公众真挚道歉,同时也要向爷爷奶奶在天之灵真挚道歉,“我爱他们”。庭审结束后,原告、被告表示愿就修复方案和预算进行调解。再次开庭或宣判的时间将由法院另行通知。

女主播披露人大代表性侵始末

被举报者人大代表资格已终止并免去公职



女主播王德春

综合《京华时报》报道 记者昨日从黑龙江省双城市有关部门了解到,“女主播实名举报人大代表”的被举报者孙德江,已被终止人大代表资格,并被免去双城市工业总公司总经理职务。经调查核实,双城市纪委发现孙德江在处置国有资产问题上有违规违纪问题。目前,女主播王德春已现身,披露举报人大代表性侵始末。

雷致富事件给了她很大勇气

王德春说,雷致富事件的确给了她很大的勇气,“但一个女人,如果不是身处绝境,是决然不会把自己推到这种风口浪尖上的。”11月26日,这个42岁的女人,坐在昏黄的灯光下,开始回述“那段潜藏在心底,从未和任何人透露过的隐痛岁月”。

1996年左右,处在人生巅峰期的王德春,在一次采访中认识了担任双城啤酒厂厂长的孙德江。此后,他用各种方式接近她。王德春回忆第一次与孙发生关系,是在一次饭局后。孙先将所有人送回家,最后将尚有醉意的她拉到偏僻地方,在车内发生了关系,“记得很清楚,是一辆蓝色桑塔纳,当时我意识模糊,反抗很久无果”。

清醒后王德春惶惑不安,向孙提出不要再发生这种关系,“孙拿出一个录音机,播放了一段我和他发生关系时的录音,他说要是我拒绝,他就要将这段录音公开,在双城搞臭我”。1999年冬天,已有7个月身孕的王德春,被孙德江强行发生性关系。

第二年春天,王德春产下一女,因长期处在焦虑中,她得了产前妊高症,在医院抢救了几天才脱离危险,孩子也差点夭折。

15万纠纷导致两人关系崩裂

“对于那时的我来说,面子和名誉比什么都重要,我不能失去这份工作。”王德春说,在此期间,她不止一次求孙放手,声称自己已信佛皈依,“不淫乱”,但均被拒。

2001年,是王德春人生的转折点。她响应了离岗创业的政策,开始下海生涯。

她回忆当时的决定,是想离开双城这个让她日日担惊受怕的地方,“逃离孙德江的把控”。她与一位合伙人经营酒生意,亏本上百万;后又开了一家广告公司,也亏本。但几乎所有的人,都以为王德春在外面生活得很好,王德春回家探望,总是大包小包往家里搬,轻松地和家人唠着嗑,看不出一点捉襟见肘的窘迫。就连2005年与丈夫离婚,她都未知会家人,半年后,父母才发现。

一年前,王德春遇到经济困难,向孙德江借款15万元缓燃眉之急,并写下欠条。王德春称,当时孙答应借钱的前提是,两人继续保持非正常关系,“我不想让别人看到自己已被逼上绝路,就接受了这种资助”。

借钱后,王德春就离开了双城,接近还款日期,孙一直联系不上王,王的朋友带信称她暂时无力还,孙气得暴跳如雷,认定王骗钱敲诈。这笔钱的利益纠葛,是导致王孙两人关系崩裂的重要原因。

王德春说:“离婚后,我尝试去过新的生活,但心里装着这个事情,就像一个定时炸弹,随时会把我炸伤,我无法再面对新的生活。一辈子被毁了。现在,我只想要个说法,对自己一生有个交代。”